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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2024/25:1169 Ungdomsorganisationernas utmaningar med bankväsendet 

Att civilsamhällets organisationer stöter på problem i relation till bankväsendet 
är ett tema som diskuteras i många olika sammanhang och som tycks vara en 
källa till omfattande frustration hos delar av civilsamhället. 70 procent av 
ungdomsorganisationer har svårt att öppna eller inneha ett bankkonto. 
Krångliga regler och höga avgifter tvingar eldsjälar att lägga ned. Utan konto, 
inga bidrag. Utan bidrag, ingen verksamhet.

Främsta hindren:

 bristande kunskap om ideella föreningar i bankväsendet
 inkonsekventa och godtyckliga regelverk
 långa handläggningstider och många administrativa hinder
 höga kostnader för att öppna och inneha konton 
 personer under 18 år får inte öppna konton eller stå som firmatecknare.

Konsekvenser:
 Det lokala engagemanget minskar, och färre vill ta på sig 

förtroendeuppdrag.
 Näringsförbud – föreningar tvingas pausa eller lägga ned sin 

verksamhet.
 Ökad belastning på tjänstemän och nationella förbund.
 Medlemmar får ligga ute med stora summor pengar för att hålla 

verksamheten rullande.
 Avgående styrelser tvingas fortsätta hantera bankärenden .

I Danmark finns det en lagstadgad rätt till ett grundläggande bankkonto för 
föreningar och mindre verksamheter. Det som i övrigt behövs är ett sätt att 
möjliggöra för minderåriga att teckna en förenings/organisations firma och 
underlätta möjligheten att hantera och ta del av banktjänster, särskilt genom 
minskade kostnader och kortade handläggningstider.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Niklas Wykman:

 

Är statsrådet och regeringen villiga att se över om en sådan lag kan vara en 
lösning på utmaningarna som föreningarna i Sverige står inför, och vad ser 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-15
Besvaras senast
2025-05-21 kl. 12.00
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statsrådet i övrigt som en lösning på denna utmaning?

………………………………………

Azadeh Rojhan (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


